

Вестник ЖЖХ

№ 4 (109) 26 марта 2020 года

Важное

В Иркутской области действует режим повышенной готовности

В целях обеспечения предотвращения завоза и распространения коронавирусной инфекции на территории региона врио губернатора Иркутской области Игорь Кобзев издал Указ «О введении режима функционирования повышенной готовности для территориальной подсистемы Иркутской области единой государственной системы предупреждения и ликвидации ЧС».

Режим повышенной готовности начал действовать на территории Приангарья в 20.00 18 марта 2020 года. Ответственным за реализацию соответствующих мероприятий назначен исполняющий обязанности первого заместителя губернатора, председатель правительства Иркутской области Константин Зайцев.

Указом предусмотрены перенос всех культурно-массовых мероприятий и ограничения на проведение мероприятий, число участников которых превышает 50 человек. Гражданам, прибывшим из стран, где зарегистрированы случаи заболевания коронавирусной инфекцией, предписано самоизолиро-

ваться на 14 дней согласно постановлению Главного санитарного врача РФ. Всем, кому необходим больничный лист, на основании постановления территориального Управления Роспотребнадзора по Иркутской области он будет выписан. Работодателям рекомендовано воздержаться от направления работников в командировки, а также проводить мероприятия по выявлению работников с признаками инфекционного заболевания. Также рекомендовано ограничить выезд организованных групп обучающихся и воспитанников подведомственных организаций за пределы региона.

Государственным дошкольным образовательным организациям, профессиональным образовательным организациям и организациям дополнительного образования обеспечить ежедневную дезинфекцию помещений, по мере необходимости организовать перевод обучающихся на дистанционную форму обучения.

Кроме того, указ включает ряд других пунктов. С полным текстом указа можно ознакомиться на сайте газеты «Областная».

В Иркутской области работают горячие линии по профилактике коронавирусной инфекции, проводится весь необходимый комплекс профилактических и противоэпидемических мероприятий, направленных на предупреждение завоза и распространения коронавирусной инфекции.

В Управлении Роспотребнадзора по Иркутской области работает телефон горячей линии **8-800-350-26-86**. Специалисты консультируют граждан о правилах профилактики и режиме самоизоляции после возвращения из стран, неблагополучных по новой коронавирусной инфекции.

Чтобы получить постановление главного государственного санитарного врача по Иркутской области об изоляции и оформить лист нетрудоспособности, необходимо обратиться на телефоны: **8 (3952) 280-326, 8 (3952) 399-999**.

Кроме того, работает телефон единого консультационного центра Роспотребнадзора **8-800-555-49-43**.

По материалам пресс-службы губернатора и правительства Иркутской области

Выборы-2020

Убедительная победа

22 марта 2020 года состоялись досрочные выборы главы Утуликского сельского поселения. Число избирателей, внесённых в списки для голосования, составило 1126 человек. 20 из них проголосовали досрочно. В день выборов непосредственно на избирательном участке проголосовал 431 человек, вне помещения для голосования – 44. При подсчёте голосов 7 избирательных бюллетеней оказа-

лись недействительными, 488 – действительными.

Претендентов на должность главы Утулика, внесённых в избирательный бюллетень, было четверо. Убедительную победу одержал **Евгений Борисович Вяткин**, за которого проголосовали 323 человека. У других кандидатов результаты по отдалённым за них голосам такие: С.Е. Былков – 28, А.Д. Козулин – 125, А.А. Щемелев – 12.

Избранный главой Утуликского муниципального образования Евгений Борисович Вяткин родился 8 октября 1967 года. После окончания Читинского политехнического института по распределению начал трудиться на ТЭЦ БЦБК, затем работал на горнолыжной базе «Горы Соболиной», в Байкальской городской администрации, в ОГУЭП «Облкоммунэнерго». На должность главы Утуликского поселения был выдвинут Слюдянским районным отделением КПРФ. Проживает в Утулике.

По информации Слюдянской ТИК подготовила Лариса НЕТАК

Актуальные подробности

Путин подписал закон о поправках в Конституцию России

Президент России Владимир Путин подписал закон о внесении поправок в Конституцию страны. Документ «О совершенствовании регулирования отдельных вопросов организации и функционирования публичной власти» был одобрен главой государства и размещён на официальном интернет-портале правовой информации 14 марта.

Накануне, 13 марта, изменения в Основной закон РФ поддержали все региональные парламенты, а 14-го итоги рассмотрения утвердил Совет Федерации. Так, документ поддержали 164 сенатора, один проголосовал против, воздержавшихся не было. После этого законопроект был направлен президенту.

В соответствии с принятыми поправками одно и то же

лицо не может занимать пост президента страны более двух сроков. Действующий глава государства имеет право вновь баллотироваться на этот пост в 2024 году.

Полномочия парламента будут расширены, а отчуждение федеральных территорий запрещено.

Также в Основном законе предлагается установить статус русского языка, закрепить социальные гарантии государства перед гражданами, обязательное индексирование пенсий не реже одного раза в год, установление минимального размера оплаты труда (МРОТ) не ниже прожиточного минимума.

«Известия», 14 марта 2020 года

Президент подписал указ о дате голосования по поправкам в Конституцию

Президент Владимир Путин подписал указ о проведении 22 апреля голосования по поправкам в Конституцию, текст опубликован на сайте Кремля. Указ закрепил точную формулировку вопроса, который выносится на голосование: «Вы одобряете изменения в Конституцию Российской Федерации?»

После подписания указа Путин встретился с председателем Центральной избирательной комиссии (ЦИК) Эллой Памфиловой. Он упомянул риск распространения коронавируса и отметил, что голосование стоит проводить «только в том случае, если [эпидемиологическая] ситуация позволит проводить подобные мероприятия».

Путин инициировал изменение Конституции 15 января, во время послания к Федеральному собранию. 10 марта, во время второго чтения в Госдуме, президент одобрил поправ-

ку с голоса, которая обнуляет для него президентские сроки при утверждении новой редакции Конституции.

11 марта Госдума приняла соответствующий закон, в этот же день он был одобрен Советом Федерации. После этого документ поддержали все региональные парламенты России, а Конституционный суд подтвердил соответствие поправки о сроках неизменяемым главам Конституции.

22 апреля приходится на среду, однако день голосования указом Путина объявляется дополнительным выходным. ЦИК должен объявить результаты голосования не позднее чем через пять дней после даты его проведения. Итог определяется простым большинством среди участников голосования.

«Ведомости», 18 марта 2020 года

Терешкова рассказала о письмах благодарности за «сохранение Путина»

Депутат Госдумы РФ Валентина Терешкова рассказала, что ежедневно получает много писем с благодарностью за предложенную поправку к Конституции, которая позволяет действующему президенту участвовать в новых президентских выборах.

«Я получаю огромную почту, и каждое письмо начинается: «Спасибо за то, что Вы сказали о сохранении Владимира Владимировича (Путина. – Ред.)», – цитируют Терешкову РИА «Новости» в воскресенье, 15 марта.

По её словам, народ помнит о том, «в каком виде и в каком состоянии он (президент. – Ред.) принял нашу страну, он буквально собирал по частицам», и ценит авторитет российского лидера, благодаря которому с «нашей страной считаются».

Предложение убрать из Конституции ограничения по

числу сроков для президента и дать возможность действующему российскому лидеру избираться вновь депутат ГД РФ Валентина Терешкова предложила 10 марта. По её мнению, это надо сделать, но только если «этого потребует ситуация» и «захотят люди». Депутаты Госдумы на пленарном заседании в этот же день поддержали инициативы Терешковой.

Конституционный суд дал заключение о соответствии поправок Конституции РФ. Они вступят в силу, если и на общероссийском голосовании изменения поддержат более половины граждан, которые примут в нём участие.

Общероссийское голосование по законопроекту, внесённому президентом в Госдуму, запланировано на 22 апреля с 8.00 до 20.00 по всей стране.

«Известия», 15 марта 2020 года

Допускается голосование по поправкам в Конституцию на дому

Власти рассматривают различные возможности проведения голосования о поправках в Конституцию, в том числе вариант голосования на дому. Об этом заявил президент Владимир Путин на встрече с представителями общественности в Севастополе, передаёт **РИА «Новости»**.

Глава государства отметил, что если ситуация с коронавирусом в России будет неблагоприятной, то власти перенесут срок голосования. «Но если обстановка позволит, то проводить будем», – сказал он.

Путин заявил, что голосование будет проводиться с соблюдением всех предосторожностей на участках. Президент отметил, что в вопросе о проведении голосования через портал госуслуг необходимо действовать в рамках закона. По его словам, он обсуждал этот вопрос с главой Центральной избирательной комиссии Эллой Памфиловой.

ИА «РБК», 18 марта 2020 года

ЦИК разрешил увеличивать срок досрочного голосования по Конституции РФ

ЦИК России увеличил срок проведения досрочного голосования по поправкам в Конституцию РФ с 3 до 7 дней из-за ситуации с распространением коронавирусной инфекции. Таким образом, подчеркнула глава ЦИК Элла Памфилова, можно будет избежать пребывания на участках одновременно большого количества граждан, что позволит снизить риск распространения заболевания. Председатель Центризбиркома отметила, что решение по данному вопросу должны принимать избирательные комиссии субъектов страны.

Также в ходе сегодняшнего заседания ЦИК был согласован порядок голосования. В бюллетене для голосования воспроизводится текст вопроса, вынесенного на общероссийское голосование, и указываются варианты волеизъявления участника голосования – «Да» или «Нет». Напротив каждого варианта в бюллетене размещён пустой квадрат, в котором и необходимо поставить отметку. Избирательные комиссии регионов могут также решить напечатать бюллетени не только на русском, но и на государственном языке субъекта Федерации, в котором будет проходить голосование. Текст таких бюллетеней должен быть утверждён не позднее 26 марта. Памфилова также призвала регионы обеспечить систему видеонаблюдения на голосовании там, где система эта отработана.

Голосование должно пройти 22 апреля, однако из-за пандемии коронавируса в российском обществе активно обсуждается возможность его переноса. По словам председателя ЦИК, если власти примут решение перенести дату голосования, Центризбирком готов приостановить работу по его организации: «Ни при каких условиях не будет проходить [голосование], если эпидемиологическая ситуация будет нести угрозу населению. Оно будет перенесено на тот срок, который наши ведомства, отвечающие за это, предложат руководству страны, и руководство страны примет соответствующее решение. Будет изменено решение [о дате голосования] – всё приостанавливаем и восстанавливаем, если будет принята новая дата».

18 марта пресс-секретарь Президента России Дмитрий Песков сообщил, что глава государства будет принимать решение о переносе голосования на основании заключения специалистов, которые определяют уровень эпидемиологической угрозы. «Очевидно, что речь идёт о неблагоприятном развитии ситуации, то есть если эта ситуация будет развиваться таким образом, что участие в голосовании будет представлять собой угрозу для здоровья населения, то тогда, конечно, речи об этом идти не может, и тогда будет принято решение о сдвиге сроков проведения голосования вправо», – рассказал Песков.

Представитель Кремля также сообщил, что в настоящее время чётких критериев определения благоприятной для голосования ситуации нет. При этом Песков заверил, что президент не будет принимать решение единолично. «Здесь будет уже объективно оцениваться ситуация по мере её развития, – сказал он. – Вы знаете, что работает штаб, работает координационная комиссия, там заняты и те, кто курирует медицинские ведомства».

17 марта Президент России Владимир Путин на встрече с председателем ЦИК заявил, что указ о проведении общероссийского голосования 22 апреля уже подписан. В то же время глава государства отметил, что дата голосования может быть и перенесена, если обстоятельства, связанные с коронавирусом, не позволят его провести. При этом Путин попросил ЦИК продолжить работу по организации голосования.

Пресс-секретарь президента опровергнул предположения о том, что подписание Путиным указа о проведении голосования 22 апреля свидетельствует об уверенности в благоприятном развитии ситуации с коронавирусом. «Так нельзя предположить, – сказал Песков, отметив, что при подписании указа президент ознакомился с докладами кабинета о развитии ситуации в стране. – Этим и руководствовался президент Путин, подписывая указ».

«Газета.Ru», 20 марта 2020 года
Продолжение темы на стр. 4

Актуальные подробности

Российские юристы, учёные, журналисты и писатели выступили против поправок к Конституции

Российские юристы, учёные, журналисты и писатели написали открытое обращение к депутатам, политикам, общественным деятелям и судьям Конституционного суда, оно опубликовано на сайте «Эха Москвы». Авторы пишут о недопустимости поправок в Конституцию, под обращением подписалось 357 человек, среди них – директор «Левада-центра» Лев Гудков, телеведущие Татьяна Лазарева и Михаил Ширвиндт, журналисты Леонид Парфёнов, Ирина Шихман, кинокритик Антон Долин, писатели Александр Архангельский, Лев Рубинштейн, Виктор Шендерович, юристы Илья Шаблинский и Елена Лукьянова, экономист Евгений Ясин и другие.

«Мы считаем, что над нашей страной нависла угроза глубокого конституционного кризиса и противоправного антиконституционного переворота, облечённого в псевдолегальную форму. Три главных обстоятельства убеждают нас в этом», – говорится в сообщении.

Так, «противоправным, политически и этически неприемлемым» авторы считают внесение в ст. 81 Конституции п. 31, обнуляющего сроки действующего и действовавшего президентов. Они обращают внимание на то, что определение Конституционного суда от 5 ноября 1998 года указывает на недопустимость манипуляций с подсчётом президентских сроков.

Также авторы пишут, что поправки в гл. 3–8 Конституции вступают в противоречие с положениями глав 1 и 2. «Эти нормы нарушают принцип равенства перед законом и гарантии

прав и свобод личности, противоречат принципам федерализма, принципам разделения властей, независимости судебной системы и автономии местного самоуправления», – пишут они.

Наконец, в обращении говорится о нарушении порядка принятия поправок к Конституции. «Ст. 136 Конституции перечисляет представительные органы, которые должны выразить своё отношение к поправке в Конституцию, чтобы она считалась принятой. А Федеральный закон «О порядке принятия и вступления в силу поправок к Конституции РФ» от 4 марта 1998 года прямо указывает, что «одним законом Российской Федерации о поправке к Конституции Российской Федерации охватываются взаимосвязанные изменения конституционного текста» (п. 2, с. 2)», – следует из письма. Авторы подчёркивают, что вносимые поправки содержательно не взаимосвязаны, что также является нарушением.

Напомним, законопроект о поправках к Конституции был разработан по предложению президента Владимира Путина. 11 марта законопроект был принят Госдумой в третьем чтении и одобрен Советом Федерации. 12 марта его поддержали законодательные собрания всех 85 субъектов РФ. 14 марта документ был подписан президентом и передан на рассмотрение в Конституционный суд. Одна из норм поправок включает положение об обнулении президентских сроков Владимира Путина. Общественное голосование по поправкам планируется провести 22 апреля.

«Коммерсантъ», 16 марта 2020 года

В Кремле заявили, что уважают разные точки зрения на поправки в Конституцию

Кремль с уважением относится к различным взглядам на предлагаемые поправки к Конституции, но их принятие будет зависеть от результатов общероссийского голосования.

Отвечая на вопросы журналистов в понедельник, пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков заверил, что в Кремле видели обращение учёных, писателей и журналистов, касающееся изменений в Конституцию. «Безусловно, мы видели это письмо. Есть разные письма, есть и другие письма, огромное количество поддержки [поправок к Конституции] поступает в администрацию президента», – сказал представитель Кремля. Он подчеркнул: «Есть разные точки зрения. Вопрос в пропорции тех, кто поддерживает, и тех, кто не поддерживает [изменения в Конституцию]. Этот вопрос пропорции мы узнаем в результате голосования».

Песков заверил, что в Кремле «принимают во внимание и знакомятся со всеми точками зрения». «Мы с уважением относимся ко всем точкам зрения», – отметил он. Го-

воря об уровне компетенции тех, кто высказывает различные точки зрения на предлагаемые поправки к Конституции, представитель Кремля призвал не забывать, что «в составе рабочей группы [по подготовке предложений по поправкам в Конституцию] были учёные, правоведы, юристы – весьма именитые, экспертиза весьма именитыми людьми проводилась».

Комментируя предложение депутата Валентины Терешковой о количестве президентских сроков, пресс-секретарь главы государства напомнил, что «была высказана инициатива, за эту инициативу проголосовали народные избранники, депутаты, среди которых также есть весьма именитые и известные, талантливые юристы, правоведы». По его мнению, тот факт, что данная поправка не обсуждалась рабочей группой, «не умаляет её значение».

ТАСС, 15 марта 2020 года

О нервничающей из-за транзита власти элите

Политические элиты могут нервничать из-за неопределённости в вопросе о власти. О проблеме транзита власти после 2024 года президент Владимир Путин высказался в интервью ТАСС.

По его словам, он отдаёт себе отчёт в том, что из-за неопределённости «возможна разбалансировка», однако «первичный источник власти – это народ».

«Я говорю без рисовки без всякой. Для меня это очень важно. Мне очень важно чувствовать, понимать, чего люди хотят», – заключил российский лидер.

16 марта Конституционный суд России признал соответствующими Основному закону поправки к Конституции, принятые ранее Госдумой и одобренные Советом Федерации. Одна из почти 400 поправок даёт право действующему

президенту баллотироваться на новый президентский срок. Это и другие предложения теперь должны поддержать или отклонить граждане. Всенародное голосование назначено на 22 апреля, но может быть перенесено из-за ситуации с новым коронавирусом.

«Лента.ру»,
19 марта 2020 года

Общественники требуют усилить меры по борьбе с коронавирусом

Врачи, писатели, экономисты, актёры и журналисты выступили с обращением к российскому лидеру Владимиру Путину и правительству страны с требованием принять экстренные меры по предотвращению эпидемии коронавируса. Соответствующая петиция опубликована на сайте change.org.

Отмечается, что в число обратившихся вошли такие общественные деятели как Сергей Гуриев, Леонид Парфёнов, Антон Долин, Илья Азар и другие.

Обратившиеся видят недостаточными предпринятые правительством меры. По их мнению, необходимо немедленно ввести комплекс срочных экстренных мер для поддержания людей во время карантина.

Согласно петиции, к их числу авторы относят создание условий, при которых частные медицинские организации смогут оказывать помощь в борьбе с эпидемией.

Кроме того, общественники счита-

ют, что нужно в срочном порядке внедрить масштабное тестирование на COVID-19. Так, они требуют предоставлять потенциально заражённым гражданам возможность быстрого и бесплатного прохождения теста. Кроме того, они указали в петиции, что клиникам и медцентрам необходимо позволить использовать качественные иностранные тесты без прохождения сертификации.

«Газета.Ру», 20 марта 2020 года

Чем Конституционный суд объяснил законность поправок к Основному закону

Конституционный суд признал законными инициированные президентом поправки в Конституцию – в том числе ту, которая позволяет Владимиру Путину обнулить свои президентские сроки. Заключение на 52 страницах опубликовано 16 марта на сайте суда. Согласно документу он был принят судом в составе 14 из 15 действующих судей: в этом перечне отсутствует судья Константин Арановский, не раз выступавший с особым мнением по различным делам (ранее сообщалось о его болезни).

В заключении Конституционный суд подробно объяснил, почему каждая из поправок, принятых Госдумой и Советом Федерации, а также одобренных парламентами всех 85 регионов, не противоречит Основному закону страны. В частности, судьи указали, что включение в текст упоминания об унаследованной от предков «вере в Бога» не означает отказа от светского характера государства, признание русского языка языком государственного образования народа «основано на объ-

ективном признании роли русского народа в образовании российской государственности» и не умаляет достоинства других народов, а наделяет президента правом прекращать полномочия любых судей допустимо и не предполагает немотивированности этой процедуры.

Но основное внимание Конституционный суд уделил объяснению того, почему Путин вправе избраться президентом в пятый и даже шестой раз. Решение вопроса о предельном числе сроков полномочий президента обусловлено балансом конституционных ценностей, говорится в заключении. Принцип демократического правового государства предполагает, но не предопределяет ограничения сроков, баланс ищет конституционный законодатель, в том числе с учётом конкретно-исторических факторов, включая риски и вызовы, подчёркивают судьи. В 2005 году, пересматривая собственное решение относительно невозможности отказа от прямых выборов губернаторов, Конституцион-

ный суд использовал похожий аргумент, заявив о «социально-историческом контексте», который обуславливает принятие им решений.

Вопрос о числе сроков, в течение которых одно и то же лицо может занимать должность президента, может быть решён по-разному, считают судьи, в том числе и так, как он решён в «законе о поправке». Базовые конституционные характеристики государства от этого пострадать не должны, заверяет Конституционный суд. Ведь они гарантированы и другими институтами, такими как развитый парламентаризм, реальная многопартийность, наличие политической конкуренции, эффективной модели разделения властей, снабжённой системой сдержек и противовесов, и обеспечением прав и свобод правосудием. И в любом случае глава государства при избрании на новый срок должен будет получить поддержку граждан на конкурентных выборах, напоминает суд.

«Ведомости», 16 марта 2020 года

Власть

Путин заявил о принадлежности 70% россиян к среднему классу

Более 70% россиян можно отнести к среднему классу, заявил в интервью **ТАСС** Президент России Владимир Путин со ссылкой на оценку Всемирного банка. По его словам, одной из задач властей является укрепление положения и повышение доходов среднего класса.

Путин также отметил, что в каждой стране понятие «средний класс» разнится. По его словам, неправильно сравнивать средний класс в России с уровнем жизни во Франции, Германии или США. По методике оценки Всемирного банка, к среднему классу относятся граждане, чей доход в полтора раза превышает минимальный размер оплаты труда (МРОТ), напомнил Путин.

«У нас таких достаточно много», – подчеркнул он, добавив, что средняя зарплата в России значительно выше МРОТ.

В 2019 году МРОТ составлял 11 280 руб. В декабре прошлого года Госдума приняла в третьем чтении законопроект, устанавливающий с 1 января 2020 г. МРОТ в размере 12 130 руб. в месяц, что составляет 100% величины прожиточного минимума за II квартал 2019 года. По сравнению с показателем января 2019 года МРОТ был увеличен на 850 руб., или 7,5%.

«Ведомости», 18 марта 2020 года

В Кремле пообещали разобраться в вопросе

Пресс-секретарь Президента РФ Дмитрий Песков пообещал разобраться в вопросе определения среднего класса, передаёт корреспондент **«Газеты.Ru»**.

В ходе брифинга журналисты обратили внимание Пескова на то, что Президент РФ Владимир Путин, говоря о среднем классе, заявил, что методика его определения заключается в том, что средний класс считается по количеству домохозяйств, доходы которых в полтора раза больше, чем минимальный размер оплаты труда.

Однако, по словам журналистов, средним классом Всемирный банк называет домохозяйство, чей уровень потреб-

ления в полтора раза превышает уровень национальной шкалы бедности.

По словам Пескова, существуют абсолютно разные методики определения среднего класса во всём мире, само понятие достаточно относительное, однако пообещал проверить информацию.

«Нужно разбираться. Мы обязательно это проверим. Вам спасибо за это замечание. Оно интересное», – сказал он.

Вопрос, какая сумма в РФ определяет средний класс, Песков переадресовал в правительство.

«Газета.Ru», 18 марта 2020 года

В Госдуме объяснили отказ от поправки о недвижимости чиновников

Глава комитета Госдумы по госстроительству и законодательству Павел Крашенинников заявил, что запрет для депутатов и чиновников на владение имуществом за границей не имеет смысла. Об этом сообщают **РИА «Новости»**.

По мнению парламентария, не существует объективных причин, из-за которых депутаты должны отказываться от имущества, если оно оформлено законным путем.

Он также отметил, что из-за деклараций в региональ-

ные парламенты многие бизнесмены боятся идти на госслужбу, так как не хотят потерять своё имущество.

Ранее в СМИ появилась информация, что поправки о запрете на владение недвижимостью за рубежом для депутатов и чиновников вносились на рассмотрение Госдумы, но не были приняты, так как десяткам парламентариев пришлось бы расстаться со своим имуществом или уйти с должностей.

«Газета.Ru», 6 марта 2020 года

Президент удивился росту цен на бензин

Глава государства удивился тому, что бензин в России дорожает, несмотря на то, что цены на нефть упали более чем вдвое – с \$65-70 до менее чем \$30. «Как так может быть?» – поинтересовался у министров Путин.

Президент Владимир Путин отреагировал на рост цен на бензин в России во время совещания с членами кабинета министров в Кремле, передаёт корреспондент **РБК**.

«У нас летнее дизельное топливо выросло в цене незначительно, зимнее – чуть побольше, но тоже в рамках ин-

фляции. А 92-й бензин за год вырос в цене на 10,44%. Как вы это оцениваете?» – обратился Путин к членам правительства.

Он отметил, что цены на нефть упали вдвое, а рост цен на бензин в два раза опередил инфляцию, и потребовал от профильных министерств установить контроль над ценами на нефтепродукты и держать стоимость бензина на прежнем уровне.

ИА «РБК», 17 марта 2020 года

Виктория Абрамченко:

«Промышленная ликвидация накопленных отходов БЦБК начнётся в 2021 году»

Заместитель Председателя Правительства РФ Виктория Абрамченко, министр природных ресурсов и экологии РФ Дмитрий Кобылкин, исполняющий обязанности губернатора Иркутской области Игорь Кобзев сегодня провели рабочий день в Байкальске. В рамках визита федеральные чиновники оценили экологическую ситуацию, которая сложилась в результате деятельности ОАО «БЦБК», обсудили перспективы развития этого моногорода.

Представители федерального правительства посетили Солзанский полигон промышленных отходов, промплощадку остановленного в 2013 году целлюлозно-бумажного комбината, очистные сооружения предприятия, аварийные накопители БЦБК, технологический мост через реку Солзан, разрушенный в результате летнего паводка 2019 года. Итоги подвели на совещании на территории Байкальского ЦБК.

– Сейчас мы, пока без проекта, начинаем работать над противоселевой защитой. Параллельно занимаемся созданием локальных и модернизацией постоянных городских очистных сооружений, совместно с учёными разбираемся с технологией ликвидации накопленного чёрного шелока и шлам-лигнина. В 2021 году выходим на промышленную ликвидацию этих отходов, – заявила Виктория Абрамченко.

Врио губернатора Иркутской области Игорь Кобзев сообщил, что для выбора лучших мировых технологических решений по утилизации и обезвреживанию отходов БЦБК правительством региона создана рабочая группа с участием представителей научных и общественных организаций.

Врио губернатора доложил о срочных превентивных мероприятиях по предупреждению рисков паводков и селей в Слюдянском районе. За счёт средств резервного фонда регионального правительства проведено удаление наносов в руслах пяти рек. До 10 апреля планируется окончить расчистку русел ещё четырёх рек. Заключён контракт на разработку проектной документации по дно-

углублению на 16 водотоках. Параллельно необходимо проектировать капитальные селезащитные сооружения, которые обеспечат безопасность Слюдянского района и города Байкальска.

Игорь Кобзев считает необходимым воссоздание гидротехнических постов в верховьях рек на этой территории. Также требуется формирование гидрологических партий, которые в период обострения обстановки могли бы экспедиционным методом проводить исследования и получать наиболее объективные результаты.

Врио губернатора внёс на рассмотрение Правительства РФ несколько предложений. Нужно ускорить принятие распоряжения о замене единственного поставщика на выполнение ликвидации отходов БЦБК. Расторжение контракта с АО «Росгеология» должно произойти по согласию сторон. По окончании процедур банкротства в 2020 году необходимо обеспечить передачу объектов основной площадки ОАО «БЦБК» в собственность Иркутской области для дальнейшего проектирования и санации. Также Игорь Кобзев предложил поручить Министерству экономического развития РФ совместно с ВЭБ, Дом.РФ, правительством Иркутской области и другими заинтересованными структурами сформировать комплексный план развития города Байкальска.

– Со стороны Правительства Российской Федерации в лице Виктории Валерьевны устанавливается ежемесячный контроль мероприятий по разным направлениям: развития территории города Байкальска, ликвидации последствий ЧС, которая произошла в прошлом году, завершения конкурсных процедур, которые происходят сейчас на территории БЦБК. Это многогранные направления, они требуют координации, и ежемесячный контроль позволит нам сформировать те мероприятия, которые в первую очередь мы должны выполнить к определённому сроку, – отметил Игорь Кобзев.

– Байкальск – моногород с уникальным потенциалом. Для его развития важен комплексный подход: рекультивация

территории, включая площадку БЦБК, изменение законодательства для комфортной работы бизнеса, разработка мастер-плана. Важно синхронизировать работу по разным направлениям, мы должны действовать одновременно. Объединяющей площадкой в этой работе станет Фонд развития моногородов, – отметила заместитель председателя ВЭБ.РФ, генеральный директор МОНОГОРОДА.РФ Ирина Макиева.

По итогам совещания принято решение одновременно вести работу по нескольким направлениям. Необходимо обеспечить защиту населённых пунктов и территории Слюдянского района и Байкальска от весеннего половодья, летних паводков. Для этого восстановить систему мониторинга в руслах рек с учётом увеличения гидropостов. Проектное решение по селезащите должно быть принято в текущем году, в следующем – начаться строительство инженерной защиты и дноуглубление русел рек.

Необходимо с участием Российской академии наук обеспечить выбор технологии для решения проблем с отходами БЦБК. На постоянной основе создаётся штаб с участием региональных структур, представителей федеральных министерств, а также государственной корпорации развития России ВЭБ.РФ. Готовятся законодательные инициативы по созданию правового окна для решения проблем БЦБК. Банкротство комбината необходимо довести до логического завершения, и все объекты должны быть переданы единому оператору для комплексного решения вопросов.

Для решения вопросов по развитию Байкальска требуется создание единого инжинирингового центра. Росрыболовству поручено проработать вопрос по развитию в Байкальске объекта аквакультуры. Также необходимо комплексное развитие промплощадки БЦБК, в том числе её обследование для того, чтобы объект вошёл в программу рекультивации.

**Пресс-служба губернатора
и правительства Иркутской области,
2 марта 2020 года**

Спрашивали – отвечаем

О дополнительных мерах социальной поддержки

Я отношусь к категории российских граждан «Дети Великой Отечественной войны». Слышала, что с этого года нам положены дополнительные льготы при оплате жилищно-коммунальных услуг. Разъясните, пожалуйста, подробнее.

Из почты редакции «ВЖКХ»
Отвечает директор ООО «УЖКС»
Анна Андреевна ПЫСТИНА:

– В Закон Иркутской области от 15 июля 2013 года № 66-оз «О статусе детей Великой Отечественной войны, проживающих в Иркутской области, и мерах социальной поддержки граждан, которым присвоен статус детей Великой Отечественной войны, проживающих в Иркутской области» законом от 12 ноября 2019 года № 113-оз внесены изменения, согласно которым с 1 января 2020 года предусмотрена дополнительная мера социальной поддержки в виде денежной компенсации 50% расходов по оплате жилого помещения и коммунальных услуг гражданам, родившимся в период с 23 июня 1923 года по 2 сентября 1945 года и проживающим в Иркутской области, которым присвоен статус детей Великой Отечественной войны.

Денежная компенсация расходов на оплату жилого помещения предоставляется лицам, проживающим в домах независимо от формы собственности жилищного фонда, в следующих пределах:

- 1) 33 квадратных метра общей площади жилого помещения на одного проживающего гражданина;
- 2) 21 квадратный метр общей площади жилого помещения на одного члена семьи, состоящей из двух человек;
- 3) 18 квадратных метров общей площади жилого помещения на одного члена семьи, состоящей из трёх и более человек.

Денежная компенсация расходов на оплату коммунальных услуг предоставляется независимо от формы собственности жилищного фонда исходя из объёма потребляемых коммунальных услуг, определяемого по показаниям приборов учёта, но не более нормативов потреб-

ления указанных услуг, утверждённых в соответствии с законодательством, а при отсутствии приборов учёта – исходя из нормативов потребления коммунальных услуг, утверждённых в соответствии с законодательством.

Денежная компенсация 50% расходов по оплате за жилое помещение и коммунальные услуги предоставляется в отношении только одного жилого помещения по выбору гражданина и осуществляется при отсутствии у заявителя задолженности по оплате за жилое помещение и коммунальные услуги.

Дополнительно сообщаем, что гражданам, у которых имеется льготный статус и получающих денежную компенсацию по оплате за жилое помещение и коммунальные услуги по другим основаниям, обращаться не надо, так как они уже получают аналогичные меры социальной поддержки по другим основаниям.

В Иркутской области меры социальной поддержки по жилищно-коммунальным услугам отдельным категориям граждан начисляются в текущем месяце только с учётом фактически произведённой платы. В соответствии с Жилищным кодексом РФ установленный срок внесения платы гражданами за жилое помещение и коммунальные услуги – до 10 числа месяца, следующего за истекшим месяцем.

На территории Иркутской области отдельным категориям граждан предусмотрены меры социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг, которые носят компенсационный характер. Расчёт денежной компенсации возможен только при наличии факта оплаты за жилищно-коммунальные услуги.

В случае если плата будет вноситься нерегулярно – в одном месяце за несколько предыдущих, и размер платежа будет превышать месячный норматив потребления коммунальных услуг, то размер компенсации будет ограничиваться суммой по месячному нормативу потребления за один месяц.

С днём рождения!

Управляющая компания «УЖКС» поздравляет работников, отмечающих в апреле юбилей:
Николая Викторовича Непомнящих
Александра Ивановича Носарева
Павла Андреевича Романова
Тамару Иосифовну Швидко
* * *

Управляющая компания «УЖКС» поздравляет работников, родившихся в апреле:

Светлану Максимовну Арефьеву
Анну Юльевну Артемчук
Алексея Сергеевича Ерёмину
Николая Васильевича Куприна
Андрея Игоревича Куракина
Виктора Эмильевича Лозинга
Сергея Андрияновича Павлова
Алексея Александровича Петрякова
Евгения Геннадьевича Смолина
Людмилу Яковлевну Шибанову

Приглашаем на работу

На постоянную работу в ООО «Управление жилищно-коммунальными системами» требуются слесарь-сантехник, газосварщик, дворник, начальник участка внутридомовых сетей.

Обращаться в кабинет № 5. Телефон 3-42-72.

Общественные слушания

ООО «Тау-Тур» уведомляет о начале общественных обсуждений на этапе предоставления первоначальной информации по объекту государственной экологической экспертизы «Всесезонный, многофункциональный гостиничный комплекс компании ООО «Тау-Тур», а именно разработку технического задания на оценку воздействия на окружающую среду, технического задания на выполнение инженерных изысканий и технического задания на разработку проектной документации. Проектом предусмотрено строительство гостиничного комплекса в городе Байкальске, кадастровый номер земельного участка 38:25:000000:1579.

Общественные слушания назначены на 23 апреля 2020 г. в 11.00 часов местного времени в здании МКУ «Дом культуры «Юбилейный» города Байкальска.

Газета «Славное море»,
19 марта 2020 года